

Подписка дна с доставкой в

Table with subscription rates for different regions and terms.

Подписка и объявления (по таксе) принимаются во вторник, 12-го января 1899 года.

За перемену адреса извещения о смене адреса принимаются за 30 коп.

Сибирская Жизнь

Копию редакций «Сибирской Жизни» прилагается П. И. Макушина открыта для справок и объяснений по делам газеты ежедневно (срок подписки в краевых изданиях) с 9 до 12 часов утра и с 4 до 7 веч. Телефон № 41

Отдельный № 3 н.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНИ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВЪ.

Отдельный № 3 н.

Отделение конторы редакций «Сибирской Жизни» для приема подписки и объявлений: в Москве Покровка д. церкви Иоанна Предтеки.

Кроме того объявлений от лиц, фирм и учреждений, живущих или имеющих свои главные конторы или правления в Сибирь, принимаются в конторной конторе объявлений Торгового дома Л. и Э. МЕТЦЕР и К° в Москве, Мясницкая ул.

Annoucen Annahme für das Ausland bei Albrocht PIERSZCZEK & Co; Albrecht Pieniek & Co. Leipzig Deutschland.

Во вторник, 12-го сего января, в девятый день по кончинъ почечителя Западно-Сибирского учебного округа Василія Марковича Флоринскаго, въ университетской домовой церкви въ 12 часовъ дня имѣеть быть совершена панихида.

Частный повѣренный при Томскомъ Окружномъ Судѣ В. А. ДОЛГОРУКОВЪ проживаетъ въ г. Томскѣ, по Дворянской ул., д. № 86.

ТЕАТРЪ Е. И. КОРОЛЕВА. Во вторникъ, 12 января 1899 г. Beneficъ Опера театра Э. Я. ВЕЛЛЕРЪ и улрв. театра И. П. ВЕДЕНСКАГО.

общаютъ о положеніи дѣлъ въ Вуданштѣ, что на правительственное предложеніе о комиссіи, опозидія дала отрицательный отвѣтъ, который письменно доставленъ Апони, Силаиды, Чаки и Анарами.

ТОМСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ Государственнаго Банка доводить до свѣдѣнія публики, что оно впродъ до измѣненія бюджета взымать: по учету векселей на сроки до 3 мѣсяцевъ 5% годовыхъ.

ОБЩЕСТВО ПОощРЕНІЯ СКУКИ. Веселая комедія въ 3 д. Полярова. Участвуетъ вся группа. ХОЗЯИНЪ и РАБОТНИКЪ. Передѣлка изъ разсказа графа Льва Толстого.

Вѣна. Русская депутация Кексгольмскаго полка въ полдень принята была эрцгерцогомъ Оттономъ, который былъ въ мундирѣ своего Вессарабскаго драгунскаго полка съ Андреевскою лентой.

КАЛЕНДАРИ на 1899 годъ. ДЛЯ ВРАЧЕЙ Риккера ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФНЫЙ. СУВОРИНА ЮРИДИЧЕСКІЙ. НОВЫЙ МЕДИЦИНСКІЙ КРЕСТНЫЙ Гатюка. СОВРЕМЕННЫЙ Ступина.

Зубо-врачебный кабинетъ I. I. и Н. I. Березницкихъ, Магистратская ул., д. Малыхъ (бывшій Пидисова) № 29. Верхній этажъ. Телефонъ № 118.

Брюссель. Въ открытомъ письмѣ къ русскому Императору, газета «Patriot» говоритъ, что Бельгія, вопреки гарантированному державами нейтралитету, поуждается военными государственными средствами.

Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина. Б. Г. ЭРЕНБУРГЪ, представитель редакціи Энциклопедическаго Словаря Брокгауза и Ефрона для Сибири, Томскъ, Миллионная ул., контора г. Бродскихъ.

Соч. И. А. Мельникова. Сборникъ переводныхъ хорровъ для смѣшанныхъ голосовъ 1/11 парт. по 1 — 40.

Вашингтонъ. Кабинетъ обсуждалъ вопросъ о Самоа. Такъ какъ никакого официального сообщенія не получено, то кабинетъ пришелъ къ убѣжденію, что въ настоящее время нельзя предложить о сознаніи конференціи изъ представителей трехъ заинтересованныхъ державъ.

Отъ Рапорядительнаго Комитета общества содѣйствія учащаема въ Петербургѣ ебирякамъ. Четырнадцать лѣтъ тому назадъ одновременно въ Петербургѣ и Москвѣ возникли общества съ цѣлью оказывать материальную помощь молодымъ сибирскимъ уроженцамъ, ищущимъ образованія въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ столицы.

Музыкально-инструментальная торговля П. И. Макушина въ Томскѣ. Мѣсяцеделье. Вторникъ, 12 января. Муч. Татиана, Петра, Мергін. Св. Саввы серб.

Ретинго. Королевичъ Георгій прибылъ на броненосцѣ «Александръ». На пристани священникъ благословилъ его отъ имени русскаго отряда иконой Георгія Побѣдоносца. Приявъ почетный караулъ, королевичъ отправился въ соборъ.

ТЕЛЕГРАММЫ. Россійскаго Телеграфнаго Агентства. 8 (20) января. Парижъ. Кассационная палата, засѣдая при закрытыхъ дверяхъ, разбирала дипломатическое «dossier» и слушала отношенія къ этому «dossier» показанія Палеолога и Ганото, которые затѣмъ подвергнуты были очной ставкѣ съ генералами: Мание, Вуадефромъ, Гонзомъ и Бильо.

Массова. Маконенъ, сообщивъ итальянскому губернатору о заключеніи мира, пресокупили, что Тигре находится теперь въ его власти. Надѣются на прочный миръ съ Италіей.

Парижъ. Соціалистъ Урбанъ въноситъ запросъ о дипломатическомъ «dossier» въ дѣлѣ Дрейфуса (волнение). Вретошъ, потомъ Трамо, утверждаютъ, что бывшій министръ подвергнутъ допросу не раньше будущей недѣли.

Харьковъ. Окружный судъ разсмотрѣлъ дѣло о корнѣеъ записи Ковалевскаго, обвиняемомъ въ нанесеніи товарищу, Гумилианскому, ножемъ раны въ шею, послѣдствіемъ чего была немедленная смерть; нанесеніе раны вызвано было оскорбленіемъ, нанесеннымъ Гумилианскимъ. Присяжные оправдали Ковалевскаго.

Врачъ-акушеръ А. П. МАТВѢЕВЪ принимаетъ больныхъ съ 9—11 ч. утра и съ 5—6 ч. вечера, бѣдныхъ безплатно. Кварт. Акимова ул., д. Ищовича № 1. 2—10

Вѣна. Здѣшнія газеты единогласно сообщаютъ о положеніи дѣлъ въ Вуданштѣ, что на правительственное предложеніе о комиссіи, опозидія дала отрицательный отвѣтъ.

Зубо-врачебный кабинетъ АЛЬВИНА АНТОНОВИЧА БАРСЪ Миллионная 27. Приемъ во всякое время. 10—20

Продается домъ Л. Д. Хаовой по Дворянской ул. 1—5

Северный путь в Сибирь.

В одном из октябрьских № «Сиб. Ж.» мы сообщили, что ледокол морского влдоства «Ермак», заказанный Англией, должен был прийти в Балтийское море в январе ч. г. В настоящее время в постройке, как сообщает «С. От.» вышла записка и «Ермак» ранее апреля мсп. готов не будет, вследствие чего является в маршрут его. Вылет Финского залива, «Ермак» пойдет прямо в Ледовитый океан, что бы предпринять учебную экспедицию к северу от острова Шпицбергена. Вылететь с тм, по словам той же газеты, на северо-восток посылить и та гидрографическая экспедиция, которая имеет своей задачей отыскать и описать морской путь из устья Оби и Енисея. Как известно, в прошлом году этой экспедиции не удалось подойти к Велому острову, чтобы поставить на нем опознавательный знак и определить его астрономически. Лед кругом острова засыл на мели и держался, во всем видном пространстве, все лето.

Между тмз остров Вэйла, который лежит между устьями рек Оби и Енисея, весьма важен в лопи входов в эи рйки. Его врное географическое положение и опознавательный знак на нем будет выводить из сомнйя мореплавателей в трудности северных плаванй. Быть может, служба «Ермака» пригодится и для того, чтобы подойти к остр. Велому, даже и через лето.

Морской же путь в Сибирь через наши великия рйки все больше и больше выказывает свою необходимость. Средне-сибирская желззная дорога оказывается не в силах удовлетворить предъявляемых к ней требований от грузоуправителей, несмотря на то, что жизнь в Сибири еще только начинается, а дорога еще не доведена и до Байкала. Можно предвидеть, что когда желззная дорога перерезает Манчжурю и будет принимать грузы Порты Артура, Владивостока и других мбств, то средне-сибирская дорога будет совершенно переполнена. Вот почему необходимо заранее подготовить этот морской путь в Сибирь, о котором так очевидно теперь воено-морское влдоство.

Съ 1900 года у нас начинается об бай льгота для русского флага на так называемый дальний коботаж. Развильте они могут только при безпосредственном плаваньи, когда фрахт, а также страховка судна и груза будут дешевы. Через устья рйки Оби и Енисея не поддадут цнм грузов, а между тмз дешевые товары не в силах будут выносить тарифа желззных дорог на дальняя расстояния. Чтобы не быть изобличениями на застой необходимо водной путь, по одному морю, но также и по рйкам, которая раскинулась обширной сетью во всей Западной Сибири.

Надо жалеть, что великая сибирская дорога свяжет Тихий океан со всей Европой и соединит международной дорогой для полумиллиарда жителей. При таком будущем эта дорога для одних почтовых и пассажирских сообщений займет все свои графики.

Некоторые полагают, что ледокол может поддержать коммерческое мореходство во льдах. Этого ожидать нельзя; ледокол сдлается каналом во льду, но лед из этого канала он не берет. Торговые же корабли не настолько прочны, чтобы сотни верст тереться обо льдины. Ледокол может выручить из беды затерянный во льдах корабль, но он не продлит навигацию даже и на днх недлм. Поэтому навигация по устьям сибирских рйки будет также, что и теперь, т. е. 2—3 мнса. В таком коротком времени желззная дорога не вывезет грузов для кораблей, если бы даже она прекратила все остальное движение, чего сдлать она не может. Вот почему необходимо, рядом с морским путем в Сибирь, устраивать и рйки Сибирь, что-

бы онь способны были подачать массовые грузы быстро и безопасно.

Сибирская жизнь.

Хроника Сибирь.

Труды Сибиряковской экспедиции. Организованная на средства извстнаго жертвователя И. М. Сибирякова восточно-сибирская отдленье Императорского русского географического общества экспедиция для изучения Якутского края и его обитателей собрала в течение больше трех лтъ богатый материал. Восточно-сибирский отдленье общества обратилось къ Императорской академии наук съ просьбою об оказаньи ему содействия в дль задания трудов якутской экспедиции. Участники экспедиции были главными образом интеллигентные жители, прожившие много лтъ в Якутской области, изучившие туземныя нарчйя и хорошо знакомые со страной и ее обитателями. Экспедиция изучила во всем отношении следующие народы, населяющие Якутскую область: якуты, преобладающий по численности и первенствующий по своему значению народ, тунгусы, якутары, чукчи, ламуты и чувачи, — бродячая племена, населяющая тайгу и каменные тундры отдаленнаго северо-востока Сибири и очень мало знакомые даже въ Россйи; особенно богатые материалы собраны во их демографй, этнографй, антропологии, домашнему, семейному и юридическому быту, ремеслам и промыслам, языку, словесности, ворованью и обманам. Академия наук обратила особенное внимание на произведения В. И. Тухельсонам исследование малочисленнаго племени якутаров, живущих на огромном пространстве въ числѣ около 1000 душ. Исследователи в течение 2 1/2 лтъ собрали богатый материал для изучения языка этого народа: словарь верхне-якутарскаго и тундренскаго нарчйя и образцы народной словесности на обоих нарчйях, составили очерк грамматики и всесторонне изучили бытъ якутаров. Въ виду серьезности произведенной работы академия приказала уместным напечатать ее въ своих «Извстйях».

Ст. Стрѣтенская, Забайкал. обл. (Заболтаемость и смертность среди населения). 24 ноября г. г. въ общем собранй членов приамурскаго отдлния В. р. геогр. общ., между прочим, было доложено сообщенне члена-сотрудника отдлния врача И. С. Колбасенкова: «Станица Стрѣтенская. Въ народонаселенйи и санитарномъ его бытъ». По даннымъ этого сообщеня, заболтаемость значащаго населеня за 8 лтъ характеризуется следующимъ образомъ: алкоголизмъ, душевныя и нервныя болзны, сифилисъ и венерическя болзны, рахы, умбы и вообще механическя насилья составляютъ 573,51 на тысячу заболтаванй въ разныя болѣе преобладаютъ и имѣютъ въ актеризующее значение: бршннй тифъ, крупозная пневмоня, оспа, коклюшъ; раковыя заболтаваня весьма часты (33,44 на тысячу въхъ вообще заболтаванй). Детскя болзны (детые поносы и ердицея) т. е. детскя судороги въ общей заболтаемости и смертности играютъ первенствующую роль.

Рождаемость населеня, вообще, очень высока — 74,10 на тысячу населеня; смертность почти столь же высока, какъ и рождаемость (65,49 на тысячу); вследствие этого — естественная приростъ населеня, за послѣднйе три года получается незначительный: 9,11 на тысячу всего населеня т. е. въ ст. Стрѣтенской ест. естественная приростъ населеня оказывается меньше общероссйской прироста (14,7) и въ этомъ отношенйи ст. Стрѣтенская должна быть признана однимъ изъ снхъ неблагополучныхъ янствъ Россйской имперйи.

Огромную заболтаемость и смертность въ ст. Стрѣтенской авторъ относитъ преимущественно къ тмз безобразнымъ санитарнымъ условиямъ, сро-

ди которыхъ живетъ население станицы. При этомъ не лишнее отметить тотъ фактъ, что ервичское население станицы въ санитарномъ отношенйи находится въ болѣе благоприятныхъ условияхъ, чмз русское, и это обстоятельство авторъ всецело относитъ къ болѣе культурности ервичей, среди которыхъ грамотныхъ насчитывается 53,31%, а между русскими только 32,56%.

(Српам. Вѣд.).

Иркутскъ. (Городъ во тмль). Керосинъ оный кризисъ въ полнмъ разгарѣ: не только частными лицами приходится осмѣиваться свѣчами, а бднотью, пожалуй, изучаема, но и городской муниципалитетъ, отражающй действительность въ себѣ, какъ въ зеркалѣ, прекратилъ городское освѣщенне и вотъ уже третей денъ улицы города погружены въ мракъ. Такого положеня въ Иркутскѣ еще не бывало при самомъ невозможномъ бездорожьѣ. За то въ Иркутскѣ теперь есть и желззная дорога и фанерная компания!

(«В. Об.»).

Съ Иркутскъ-Лиственничной вѣтви. (Жертвы небрежнаго обращеня съ динамитомъ). 29 декабря на Иркутскъ-Лиственничной вѣтви на 42 верстахъ рабочей половинѣ на тонившуюся плиту динамитной патрны, которая, конечно, взорвалась и ранено трехъ человекъ, въ томъ числѣ двухъ опасно. Потолкъ зданя попорченъ.

Корреспонденция.

Омскъ. Рождественские праздники подождать уже къ концу, но они не причесли омичамъ веселья; кажется даже, что праздничекъ вовсе и не было, а все время эти егза такъ же сѣренькая будничная жизнь, доходящая до безшабашнаго пьянства, а дѣтей, по крайней мѣрѣ, учащихъ до невразуменя, а полъ часть и до самоубйства. Вѣдныя дѣти даже въ Рождество, а этотъ дѣтскй праздникъ по преимуществу, должны были сидѣть за уроками, заданными имъ премудрыми педагогами, которые, очевидно, находили, что дѣтскй организмъ не выдержитъ въ отлукѣ, почему и задали уроки на всѣ праздники къ, такъ что дѣтямъ ужъ не до гуляньи и развлеченй было. Правда, для учащихся были устроены елки и танцевальныя вечера; но гг. устроители отнеслись къ дѣлу слишкомъ ругливо, и эти вечера съ елками прошли крайне скудно и вяло. Какъ въ страню, во въ Омскѣ, гдѣ въскольکو среднѣхъ и низшихъ учебныхъ заведенй, гдѣ существуетъ въ колько обществъ, дѣлъ которыхъ помощь учащимъ, гдѣ, наконецъ, сосредоточено порядочное количество интеллигентовъ, въ Омскѣ, повидимому, никого не занимаетъ вопросъ объ устройствѣ разумныхъ развлеченй для дѣтей — для нихъ не устраиваются въ спектаклей, въ литературныхъ вечеркахъ, въ денныя, которые могли бы облегчить и оживить изученйе сухихъ учебникъ въ. Даже такой праздникъ, какъ гимназическая мазенка, практиковывалась развѣ, въ нынѣшнемъ году былъ почему то отмененъ. А между тмз эта мазенка имѣла серьезное воспитательное значение для гимназистовъ: благодаря ей, они хотя одинъ денъ въ году сосредоточивали на себѣ вниманье нашего общества и не могли не снзывать, что они становятся героями для только потому, что они учатся, а это сознание вызвало же ише учиться и дѣлало самое учене болѣе привлекательнымъ и его значение болѣе понятнымъ и взглядымъ для дѣтей. Кроме того, денъ, проведенный на свѣжемъ воздухѣ, въ обществѣ учителей и воспитателей, наблюдавшихъ за играми, а иногда и принимавшихъ въ нихъ участе, способетъ овалъ облегченйи учителей съ учениками, устанавливалъ между ними болѣе простыя и сердечныя отношеня, не стѣсняемыя классной дисциплиной. Въ интересахъ нашихъ дѣтей пожелаемъ, чтобы мазенка возобновилась въ этомъ году, и чтобы отсутствье ее въ прошломъ

оказалось случайностью, вызванною посторонними причинами.

Назрѣлъ ли всемо проли праздники и для взрослыхъ омичей: ильско больше протятъ обыкновенныхъ прйрмъ кутежей и карточной игры, ильско въперехъ и свѣтлостей — вотъ, кажется, и всѣ праздничныя развлечения омичей, если не считать за развлечения услышавшиеся скандалы. Этого, конечно, недостаточно, чтобы заставить омичей забыть будничныя заботы — все усильяющуюся дороговизну жизни, введеніе въ недалекомъ будущемъ квартирнаго налога, грозящаго повысить и безъ того высока цнны на квартиру, и проч.

Назачинское, Енис. уѣзда. 2 января. Въ нашемъ сель винная торговля принадлежит обществу съ начала 1893 года. Сначала общество содержало три питейныхъ заведеня, заглѣвъ сократило число ихъ до двухъ и, наконецъ, съ января нынѣшняго года оставило только одно. Сокращеніе это дѣлалось въ видѣхъ уменьшеня расходовъ на вынракъ патента, плату сдблнцу и за пощеніе и отнюдь не вызвалось развѣрами потребленя спиртныхъ напитковъ. Село наше большое, бойкое, чарковое; помимо вѣстныхъ крестьянъ въ питейная заведеня постоянно заблѣгаютъ проезжые и потому расходъ спиртныхъ напитковъ у насъ былъ очень большой, хотя изъ года въ годъ ильско уменьшался. Такъ, въ 1896 г. въ мѣстныхъ кабакахъ продано было 1369 ведеръ, въ 1897 г. 1121 вед. и въ 1898 г. 1020 ведеръ.

Закрѣпте обществомъ съ новаго года своего втораго кабака сдблано едали въ интересахъ общества.

Село наше раскинуто версты на дѣвѣ въ длину и потому окранны его лежатъ отъ кабака версты на полторы. Знающые люди увѣряютъ, что такая отдаленность отъ «центра» повлечетъ за собою открытйе на окраинахъ контрабандной винной торговли. Несомннно выгодно было бы для общества и открытйе оптовой плавной торговли по цѣнамъ винныхъ складовъ. Два склада, оперирующіе въ нашемъ сель продаютъ въ годъ до 10 тыс. ведеръ.

Вообще въ нашихъ мѣстахъ винная торговля очень замѣтно переходитъ изъ частныхъ рукъ въ общественныя. Почти повсюду общественныя кабаки даютъ хорошій барышъ и, насколько это известно нишу иному эти строки, во всемъ уѣздѣ еще не было случаевъ растраты питейныхъ денегъ или какихъ либо другихъ злоупотребленй въ этой области. Переходъ винной торговли въ казу, ожидающй Сибирь въ самомъ недалекомъ будущемъ, долженъ очень чувствительно отозваться на бюджетѣ вѣстныхъ крестьянскихъ обществъ.

Отмѣча прогрессивное возрастанье числа общественныхъ кабаковъ въ нашемъ районѣ, приходится замѣтить, что открытйе ихъ часто тормозитъ мѣстнымъ начальствомъ. Напр. недавно село мѣстнаго земскаго засѣдателя оставило безъ движеня два ходатайства сельскихъ обществъ — Кулаковскаго и Кондаковскаго — о разрѣшеніи имъ открыть на 1899 г. у себя общественныя кабаки. Общественныя оставили было объ этомъ приговора, внесли ихъ въ книгу приговоровъ, выбрали доверенныхъ, но когда эти доверенные явились со старостами явились къ «барину» для утвержденя приговоровъ, то послѣдній категорически заявилъ, что онъ «не допуститъ» открытйе у нихъ общественныхъ кабаковъ и направилъ ихъ къ мѣстнымъ виннымъ складчикамъ, прибавивши, что складчики соглашаются платить ихъ обществу по 150 руб. въ годъ за право открытйа у нихъ частныхъ кабаковъ. Старостамъ не оставалось ничего болѣе, какъ отправиться къ рекомендованнымъ «баринномъ» лицамъ, и общественныя вынуждены были упразднить свои только что составленные приговоры, составивъ на ихъ мѣсто новыя — объ отлукѣ складчикамъ права на открытйе у нихъ кабаковъ.

На святыхъ въ Ново-Николаевскѣ во вновь построенной церковно-приходской школѣ состоялась елка, на которой было болѣе 200 чел. дѣтскй школьнаго возраста. Ожидаемо дѣтями было, какъ сообщаютъ, полное ильво, русской плясбѣ, декламация и всевозможнымъ дѣтскимъ играмъ, казалось, не будетъ и конца. Передъ уходомъ школьнъ, по благочыю, дѣтямъ были розданы по кулю со сладкимъ и пргущками и книжками. Бака была сформирована на деньги, собранныя на этотъ предметъ вѣстными священниками о. Носельскимъ, его супругой и г-мъ Гордюзини. Итъ сообщеня, что дѣтскй мръ былъна класса жителей Ново-Николаевска долго будетъ воспоминаеть эту елку, доставившую имъ массу радостей.

Томская хроника.

Высочайшя награды: 1 января сего года Все милостивнше произведены за отличіе по службѣ: въ тайныя совѣтники старшй председателю Иркутской судебной палаты Герою Императору Сандерберку-Дрекаловичу; въ тайныя совѣтники старшй председателю тобольскаго окружнаго суда Михаилу Васильевичу, члену Иркутской судебной палаты Ивану Башилову, товарищу председателя Томскаго окружнаго суда Владиміру Швану, вице-губернатору Семипалатинской области Николаю Николаевичу, главнй инспекторъ училищъ Восточной Сибири Александръ Лидовъ, ординарные профессора Императорскаго томскаго университета: Владиміръ Великій и Иванъ Гражданскій, директоръ Иркутской гимназйи Иванъ Лидовъ и Томскаго Александровскаго реальнаго училища Григорій Тюменцевъ.

Почтаованы орденами. Бываю. Ордн — почетель западно-сибирскаго учебнаго округа: Василій Флоринскій (своаваншій 3 января), С. Равночестнаго князя Владиміра 3-й степени; ректоръ и ординарный профессоръ Императорскаго томскаго университета Александръ Судатовъ, правитель канцелярйи Иркутскаго генералъ-губернатора Викторъ Буаатовъ и Иркутскій вице-губернаторъ Болдсавъ Писановскій; Св. Анны 2-й степени; ординарный профессоръ Императорскаго томскаго университета Николай Кашенко и Эрстъ Саличевъ, директоръ Томской гимназйи Викторъ Шенетель, членъ Иркутской судебной палаты Юзефъ Будилевичъ, прокуроръ тобольскаго окружнаго суда Михаилъ Антоновичъ; Св. Анны 3-й степени: экстр-ординарный профессоръ Императорскаго том. унвер. Алексей Смирновъ, инспекторъ семипалатинской гимназйи Иванъ Ремезовъ, штатный смотритель Ишимскаго уѣзднаго училища Владиміръ Куликовъ и мировые судьи: 1-го участка Токаленскаго округа Карлъ Литвинскій, 1-го участка г. Томска Николаю Сидюкинъ и 3-го участка Барнаульскаго округа Эдуардъ Кемль и помощникъ томскаго городского инспектора Викторъ Мельничъ; Св. Станислава 2-й степени: экстр-ординарные профессора Императорскаго томскаго университета Павелъ Буржескій, Федоръ Романовъ и Василій Спозонниковъ, директоръ барнаульскаго Императора Николая II реальнаго училища Константинъ Рабочинъ, красноярскй учительской семинарйи Федоръ Говоровъ и Омскаго Императора Александра III взнаго механико-техническаго училища Петръ Ивачевъ; учителя гимназйи: омской, заслуженный, Сергій Верещаго, т-больской Николай Николаевичъ и ирянскаго Павла Бенко и Вячеслава Крайнера; штатный смотритель тобольскаго уѣзднаго училища Николай Харченко, мировые судьи 4-го участка г. Томска Константинъ Давыдовъ и члены окружныхъ судовъ: тобольскаго Александръ Лавровъ и томскаго Владиміръ Федоровъ, Дмитрій Безсоновъ и Викторъ фонъ Дитмаръ; С.

Онъ ждетъ ее.

Облѣтами цвѣты, доиралъ они... Надоелъ

Мрачная туча повисла надъ болышимъ селомъ Разстроившемъ, морситъ надоблвдныя дождь, сумерки ступ ются и на душѣ одного изъ обывателей, поставленнаго въ неспрйятныя условия жизни, стало еще тяжелѣе. Бау — этому обывателю — давно уже не весело живете. Родимыя у него янствы нтъ, а близкйи, друзы... да развѣ заочется кому стать близко къ человеку, не умнющему ильстить, не дѣлать обдѣлать, не разсѣивать скоромной прибавочки, наконецъ, не вынуждену не только возможностью угостить и пригласить къ себѣ на чайку чаю, но лишнему самому необходимо-лишнему крову, хлѣбу и заплатающей отъ холода одеждѣ. Деревенскя богатя давно отвернулись отъ этого обывателя, потому что проку въ немъ нтъ; грамотный бѣстия, а пьяница... Такъ дѣшій ли въ ект? рѣшлы богатя и заверяя предъ пьяницей свои дѣрв. «А къ нашему брату не льв», — говорили крестьяне среднаго достатка, встрѣчая обывателя: у насъ и своихъ ровнь достаточн... Даже добрышій волостной писарь и тотъ давнмъ давно рукой махнулъ на негого героя. «Развѣ пить его, непунаго, обманл — обманл — та въ волость сажалъ занимаешься — ни тебѣ рта засаго не вымолъ. Все до янтри пропьете. «Колъ ле везу въ этомъ кабацкѣ давать, такъ онъ за 20 верстъ сбѣгаетъ, а ужъ само возьметъ: и пьянъ падается, и режы падаетъ... потомъ и сидѣть въ кабацкѣ къ кислой рожей, рожки выскатриваетъ...»

И действительнъ, вгляднвшись въ эту отдуловатую физиономію слегка флюгастаго отлукѣ, въ эти бесмысленныя водянистыя глаза, поблблблде за этой вялой походкой, послѣдите, какъ этотъ пропойца — обыватель неподвижно по ильсколь часовъ сядетъ на одномъ мѣствѣ, уставившись въ одну точку, — поблблблдите все это и вы, дождлй, согласитесь съ писаремъ, что этотъ человекъ никакъ кому теперь не годенъ, что его на мигъ только оживляетъ рожка водки. — Олять никакъ съ оживляетъ? — этъ ты — луковое горе... И когда только ты въ чувствіе приходишь, заговорилъ Матвѣичъ, веселый отставной солдатъ, влѣтвшій въ кабацк. — Чего, скоро «она» къ тебѣ прйдетъ? съ усмѣлкой продолжаетъ Матвѣичъ.

Сропешный слегка покраснѣвъ и утвердительно кивая голову. — Вишь, говорятъ, еще тарачитъ подмазывать не время, пронырски кивнулъ кабацкнчъ, но Матвѣичъ сердито оборвалъ его. — Чего убо то скалмшь? и безъ того горя то много. Ишто безъ горя пьютъ люди?.. Ниче-

го, Ефимичъ... терпй казакъ — атаманомъ будемъ. Прйдетъ она — твоя, сердце то, поди и у ей етъ...

И Матвѣичъ ласково потрпалъ собеседника по плечу. Цѣловальникъ валилъ дѣв рожки. — Такъ вѣнчать, что ли? — Пройдн-обыватель подыалъ голову и помотрѣлъ на Матвѣича такъ, какъ смотритъ домашняя собаченка въ своего хозяина, когда онъ держитъ въ рукахъ кусокъ хлѣба.

— А вѣнчать то, поде, хочеться? добродушно улыбаются Матвѣичъ и отъ этихъ словъ лицо пропойцы какъ бы свѣтлѣе стало, въ глазахъ нѣчто вроде радости блеснуло. — Или ужъ, горемычнй, вынѣй рожочку, — угощаетъ Матвѣичъ пропойцу и тотъ не заставляя повторитъ приглашеня. Дрожачими руками отъ сканьиваетъ рожку и, вздрагивая въхъ тѣломъ, опрокидываетъ ее въ ротъ...

— И мастеръ же ты, Иванъ Ефимичъ, рожки глотать! улыбается Матвѣичъ. — У насъ, въ бригадѣ, была только одна такая то смѣштенный! А ну-ка, садая ешь рожочку, ужъ болъно нѣй глается твое питье... И новая рожка опрокинулась въ ротъ пропойцы Иванъ Ефимича...

Матвѣичъ, наскоро закусивъ, пошелъ домой, а онъ сѣлъ опять на лавку и закурилъ подаренную ему «пгарку» махорки. Теперь эти безжизненные глаза блеснули мыслью, лицо слегка покраснѣло и было видно, что въ голодѣ этого пропойцы началась хоть и неормальная, но все же работа. На мигъ, пока дѣйствоваль алкоголь, воображене Иванъ Ефимича оживилось и передъ его глазами началъ вставать одна за другою какія то картины. Сверхъестественно ясно, какъ будто припоминалъ случаи съ другими и приписывалъ ихъ себѣ, или видѣлъ себя, но только въ лучшй минуты жизни, худшй минуты, выплывавъ на фонѣ картинъ, мгновенно обрывались и болзвенное воображене рисовало только болѣе или менѣе свѣтлую сторону янствя этого погибшаго человека...

— Давно ли я стою за прилавкомъ, думало Ивану Ефимичу и онъ тотчасъ же видѣлъ себя въ частномомъ пнджакѣ, съ аршиномъ въ рукахъ, въ его мнсахъ быстро неслись отрывки фразъ: что покупаете? сколько прикажете отлукѣ? какъ вамъ угодно будетъ приказать? и проч.

— А вотъ и русая головка одной изъ покупательницъ. Она пришла и долго выбирала розоваго ситчу на кофточку. Денегъ у нея было, очевидно, не много и ей хотѣлось купить чего нибудь получше, «по фористѣ». — какъ она говорила. Овъ помогъ ей выбрать ситчѣ и сдлалъ «скалку». Она пришла во второй разъ — опять поощи и скидка. Такъ они и познакомились. Въ то время «повѣтріе» въ книгѣ было. Овъ почитывалъ,

прочувилъ и ее. Овъ былъ молодой и красивый мужчина, она почти дѣвочка, красивая, капризная, беззаботная. Ежедневная встрѣча сблизилъ ихъ и вскорѣ родительское благословлене, навѣны не нарушнмо, сковало у янтра два вѣчно-влюбленыхъ сердца. Они повѣнчались и столько радости было тогда. Каждая ленточка, обрѣзкомъ ситчу на кофточку, словомъ все заставляло е пригнать какъ ребенка, а послѣднее театра или именнвъ кого-либо изъ знатныхъ въ приказничьей мрѣ сослуживцевъ, Иванъ Ефимича давалъ Леночкѣ (такъ звали его молоденькую супругу) несокочаемая тѣмъ для разговора...

И все шло такъ прекрасно, такъ свѣтло и тепло было въ заведеннхъ Иванова Ефимича чѣмъ гнздышкѣ, но... ничто не вѣчно подл луно! Наступили и тутъ невѣстныя дни. Леночка вдругъ стала замѣчать, что ей скучно, когда Ваня въ магазинѣ р.ботаетъ. Сначала она чтѣннмъ отогнчала эту скуку, а потомъ... потомъ она горько плакать стала... Ванюшка встревожился. Что тутъ дѣлать? дома сидѣть нельзя, пнть-сть надо, а дома быть нужно, потому что Леночка до слезъ скучно... Какъ и въ всякаго, и у Ванючки нашлись совѣтчики: одинъ совѣтовалъ ему купить жень гасальную машину, другіе шезуючу, третья мастерскую открыть, но Леночка сама нашла выхдъ: ее подруга Зина Кошкина въ повнзвальную школу отпустила, даромъ что малограмотная, и говоритъ, что скоро на акушерскую слать и «человѣкомъ» станеть. Во что бы то ни стало захотѣлось и Леночкѣ «человѣкомъ» стать, и давай она просить мужа устроить ее въ повнзвальную школу. Ванючка былъ радъ. Жена сама нашла себѣ дѣло, чтобы не скучать, а вѣдь это къ тому же въ будущемъ кусокъ хлѣба. Ванючка позволилъ Леночкѣ обучаться въ школѣ и молодая женщина перестала плакать.

Какъ сейчасъ виднть Иванъ Ефимичъ тотъ счастливый денъ, когда Леночка явилась съ дипломомъ изъ школы. Подруги собрались, приказничьов онъ совзвалъ, танцевали чуть не до утра, а ужъ какъ у него хорошо было на душѣ, когда онъ цѣловалъ свою «образованную» Леночку — это и до сихъ поръ призраво щекочетъ болыныя нервы Иванъ Ефимича... Въ село Леночка не пошла. Зина Кошкина собралась «дальше и болше» учиться, взяла и Леночку. Сначала послѣдняя колебалась, ужъ очень жаль ей было покинуть Ванючку, а послѣ въ него: убудилъ Леночку и Зина, и студентъ знакомый Зиночкинъ... — Вотъ-туть-то и заплата, мысленно встрепенулся неподвижно сиднщй Иванъ Ефимичъ при этомъ воспоминаеніи: вотъ-то-то и оно-то! ума въ тѣ поры не было... А впрочемъ, развѣ не губило было-бы запретить ей учиться? да какое онъ имѣлъ на это право, да могъ-ли онъ, наконецъ, сдлать это, вѣтъ сердечнѣе любя свою блблблкую Леночку! Итъ! и онъ не сдлалъ этого!

Леночка ушла. Овъ помятъ и этотъ вечеръ. Темный смуглетъ парохода, огненные искры, шипъ падающій въ воду, на берегу костры... Овъ долге, до самаго свѣта, сидѣлъ съ Леночкой на верхней палубѣ. Онъ молчалъ, но какъ они оба глубоко страдали и какъ они искренно плакали, когда раздался пронзительный свистокъ пароходнаго шараика. Что онъ ей сказалъ? что она ему отвѣтила? — не стоить припомирать: тогда не нужно было словъ, они слабыя и ничтожныя тогда казались...

Онъ переписывался часто и отъ ждалъ Леночку на лѣтня канікулы. Она не прйшла. Написала, что ее «профессора не пустили»... Поговривалъ Иванъ Ефимичъ, но утѣшила тѣмъ, что вѣдь всего еще остается одинъ годъ и она прйдетъ, прйдетъ навсегда. Все зиму и весну то-сковавалъ Иванъ Ефимичъ, похулялъ, осуждалъ, а тутъ какъ на зло — у Леночки — вннеть — столько заплать, что ей и писать-то некогда. И въ половинѣ лѣта Леночка не было. Иванъ Ефимичъ «ударилъ» денешу. Отвѣтила: больна, пошла денегъ на леченіе и дорогу... Впередъ взялъ у хозяина Иванъ Ефимичъ въ удовлетворилъ просьбу жены, а на душѣ еще тревожнѣе стало: больна, бѣдная, одна тамъ, дорогая моя...

Наступала ужъ осень, когда Ванюшка, исхудавшій и тоскующій, получилъ новую денешу съ просьбой о высылкѣ денегъ. Ванюшка высылалъ и опять сталъ ждать терпѣливо, безропотно в молча... — Шалить тамъ твоя баба, бухнулъ разъ Ивану Ефимичу возвратившійся изъ Москвы приказчикъ, но Иванъ Ефимичъ его такъ «осадилъ», что онъ и теперь, пожалуй, помннть. Да можеть-ли это быть, чтобы ее Леночка «шалить» стала? Да кто это смѣетъ говорить? думается и теперь Ивану Ефимичу, когда въ его воображеніи встаетъ янвя, менѣе свѣтлыя картинны... Овъ до сихъ поръ вѣрнть въ свою Леночку.

Со скуки попивать Ванюшка сталъ, сначала тихонько, а потомъ такъ, что и со службъ выгнало. Лежитъ разъ Ванюшка въ мезахочнческохъ раздумьи у себя на квартирѣ, думая и о мѣствѣ, и о Леночкѣ, вдругъ ему телеграмму подаютъ. Задрожалъ отъ радости бѣдняга. Развернулъ конвертъ, а тамъ опять — вышлі денегъ на дорогу... А дѣвъ нтъ вѣтъ? мелькнуло у Ванючки, но онъ почувствовалъ, какъ слышала сила наполнила все его существо и онъ пошелъ искать мѣсто. Забылся и закаялся, что пнть не будетъ — повѣрили: и мѣсто дала, и 50 р. впередъ — Леночкѣ на дорогу послать...

И опять ждалъ Иванъ Ефимичъ, и опять нтъ Леночки, долго, долго, кажется, тянутся дни и ночи, а вѣсн вѣтъ, жена словно въ воду канула и приказчикъ ужъ ее не видѣтъ нынче... Олять къ вину. Рожка за рожкой, тяжело похмѣлье, а тамъ и снова долой со службъ, вновь бездѣлье и закладыванье кое какихъ ве-

щипень... А докуда же это будетъ? спрашивалъ себя Ванюшка и великй разъ, покупая бутылку водки, думалъ: а вотъ Леночка прйдетъ и все брошу, вѣщо а пьяница!

Наступала и третья зима по отлукѣ Леночки и застала Иванъ Ефимича въ легкомъ пальто и безъ капошъ. Простудился, въ болынную дѣтъ, а выше оттуда и не зепеть куда идти... къ товарищамъ собѣсно, да они и не узнаютъ ужъ его нюгда, а мѣсто достать оборванцу трудно, къ тому же стадно зяганомъ по горлоу ходитъ: все знаетъ, а вѣдь Леночка акушеркой прйдетъ, Леночка!

И падувалъ Иванъ Ефимичъ въ деревню дѣтъ, въ волость, что-ли, пристроится, либо дѣтъ обучать мнзаться. Въ волости на 10 р. въ мѣсяцъ помощникомъ волостнаго писаря поставилъ и крестьяне любить стали, но вѣдь своего горе еще не вымлакала, въ груда-то оно еще глубоко сидѣтъ и какъ зѣва лютая сердце топчтъ...

Занавнть сталъ Иванъ Ефимичъ и въ деревнѣ. Теперь ужъ съ 10 рублемыи доходомъ въ мѣсяцъ, повалъ онъ, не скопншь Леночкѣ на дорогу...

Но она вѣдь и сама зарабатываетъ, прйдетъ и все пойдетъ какъ по маслу...

При этихъ послѣднихъ мысляхъ изъ груди Иванъ Ефимича вырвался отраднй вздохъ и заставилъ проснуться задремающаго цѣловальника.

— Слышь-ка, Иванъ Ефимичъ, ты видишь мнѣ въ черную баю, да тамъ и ложись спать, предлождй цѣловальникъ, жедая поскорѣе выпроводить этого завсегдака и дѣлая ему въ ильско-ропѣ родъ одолженіе.

— Спи ложись, а утря опять можеть сюда прйдти... да коли курить не будешь — я тебѣ рожочку поднесу...

Иванъ Ефимичъ болзвенно кашлянулъ, всталъ съ лавки и ветвердой меленной походкой пошелъ на почтель въ черную баю... До свѣта вѣслии насъ осталось тяжелая свнзцовая туча, до свѣта грозили онъ словно похороунитъ селеню замкнуо. Въ деревенскихъ избахъ все ужъ встало: лишь въ черной банѣ цѣловальника боролся съ грознымъ видннмъ, нахлзавушнми къuchi, Иванъ Ефимичъ и съ вѣброватыми усльями вызывалъ въ своемъ воображеніи свѣтлыи милый образъ Леночки.

И онъ не вѣрнть, что теперь для него уже «облѣ



Нужна лифшица в мастерскую Юдаевича магистратская улица, домъ 44.

ОТДАЕТСЯ квартира въ 5 комнатъ, кухня, за 20 руб., за Озерск. Береговая ул., № 4.

ПРОДАЮТСЯ ДВА НОВЫХЪ ДОМА со службами и рошей, приносящихъ хорошій доходъ, справится: Никитинская, № 57.

ОТДАЕТСЯ квартира въ верхнемъ этажѣ, удобная, помѣстительная, есть комната для студента, со столомъ могу отдать дешево 15 р. ходитъ въ университетъ очень близко, заданія поручаю, ул. Московскій трактъ, д. № 6, теплый потолокъ.

ВОДОЛЕЧЕБНИЦА ВРАЧА ЕЛАНЦЕВА. Миллионная ул., № 34. Лѣче воды, электривозомъ и массажемъ — отъ переутомленія нервной системы, ревматизма, малокровія, сифилиса и нервныхъ болѣзней. Е. специально выстроенная лавка устроена души Шарко и простыя, важныя бытовныя, покаяныя проточныя и морской волны. Приемъ больныхъ ежедневный, кромѣ праздниковъ, въ 10 час. утра. Мужские часы для лѣченія и приемъ больныхъ проточныя лавки съ 8 до 12 и женскіе съ 12 до 2 ч. послѣзудия.

Мн. Народн. Пресс. газета „Русское Слово“ ДОПУЩЕНА къ обращ. въ народ. читальн. Открыта подписка на 1899 г. САМАЯ ДЕШЕВАЯ политическая, обществен. и литературная ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РУССКОЕ СЛОВО 5-й годъ издава. 5-й годъ издава. издаваемая И. Д. СЫТНИМЪ въ Москвѣ БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ въ ФОРМАТѢ И ПО ПРОГРАММѢ БОЛЬШИХЪ ОТЕЧЕСТВЕННЫХЪ ГАЗЕТЪ. Въ праздничные дни газета выходитъ съ иллюстраціями, посвященными выдающимся моментамъ русской и иностранной жизни. Подписчики, внесше готовую плату, получаютъ газету при подпискѣ БЕЗПЛАТНО. 2 напередъ: НАСТОЛЬНЫЙ и ОТРЫВНОЙ (ежеднев.), специально отпечатанные для подписчиковъ „Русского Слова“. (Иногда подписка платитъ впередъ, на апр. 20 к.) ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на 5 р. на годъ 3 р. съ перес. и дост. АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ: „Русское Слово“ Москва, Ильинскія ворота, д. Титова. Издатель И. Д. Ситникъ, Редакторъ Е. Н. Киселевъ.

Остерегайтесь поддѣлокъ! Съ разрѣш. Московскаго Медицинскаго Начальства ГИГИЕНИЧЕСКОЕ Борно-тимоловое мыло ГИРОВИЗОРА Г. Ф. ЮРГЕНСЪ противъ загара, вѣснушекъ, прыщей, желтыхъ пятенъ и излившей потливости. Рекомендуется какъ благодѣющее туалетное мыло высшаго достоинства. Продается во всѣхъ аптекахъ и аптеч. магазинахъ. ЦѢНА 1 руб. 50 к. п. к. 30 к. Золотая медаль Лондонъ 1893 г. Главныя склады для всей Россіи у Г. Ф. Юргенсъ въ Москвѣ. Въ Томскѣ: у Фуксевича, Командисаго, Названова, Голицына, Щепкина и Сквородова, Шилова, Смирнова, Ульянхъ и Заславскаго.

НУЖНА дѣвушка въ услуженіе, безъ паспорта не приходитъ. 159 Никольскій пер., д. Суслова, вин у.

НАВАГА. Рыбной рядъ, лавка Павлова. 1-5

ИЩУ МѢСТО кучера, дворника или сторожа. Физическая ул., за Озерск. рощей, д. № 35, спросить Багдадова.

ИЩУ мѣсто кучера, жена кухарка, знакоміе съ едѣло, мужио и пров. Создатская ул., д. № 50, спросить Демину.

СЛЕСАРЬ ИЛИ МАШИНИСТЪ ищетъ мѣсто. Королевская, № 25, Пематовъ. 1

ГОРНИЧНАЯ ищетъ мѣсто. Водяная ул., за Озерск. д. № 34, спросить Базилкову.

СТУДЕНТЪ, бывшій 7 лѣтъ учителемъ, ищетъ какихъ либо вечернихъ занятій, за умѣренную плату. Неческой пер., д. № 7, верхку. 1-2

ВАРШАВСКАЯ ШОРТНИХА прѣхавши въ Томскъ, принимаю работу дамскихъ и дѣтскихъ платьевъ, по французской методѣ, и всякаго рода бѣлья, работа аккуратная, цѣны вѣсныя. Зиской пер., 164 уголъ Татарской, № 9, Зайская. 1-2

ЖЕЛАЮ поступитъ на должность прикащика, ижею залогъ. Уракатка Никольскій пер., д. № 6-й, сир. В. Петрова. 165

ДѢВУШКА, хорошо грамотная, ищетъ мѣсто, ето въ благополучіи семействъ. д. Гаврилова. Магистратская ул., № 85, спросить Вишну. 175

НУЖНА охотная няня или дѣвчѣ, на приличное жалованье. Александровская ул., д. Влѣдина. 1-2

ТРЕБУЕТСЯ переплетчикъ, 174 въ переплетную Вроблевскаго. Миллионная, № 7. 1

ТРЕБУЕТСЯ няня въ отѣздѣ, въ Орловскую губернію, Тверская ул., д. Шинкина, № 57, 173 на ерку. Тутъ же продается чучело итн. 1-2

Потерявшему ботинки предлагается получить, въ кружатой лавкѣ И. И. Федюлова. 2-2

НУЖНА ДѢВУШКА для домашнихъ услугъ. Монастырское мѣсто, д. Небулуга, № 38. 2-3

Сдается верхъ въ бывшемъ галантерейномъ магазинѣ Бейлина, корпусъ 134 Королева, спросить магаз. Фомпесаго. 2-2

НУЖНЫ охотная, трезвая и приличная горничная и кухарка. Торговая ул., 183 д. № 11, Пастикову. 2-2

ТРЕБУЕТСЯ кухарка, въ домъ Осипа Леонтьевича Фуксевича, Воскресенская гора. Воскресенская ул., № 10-й. 2-2

НЯНЯ нужна охотная, среднихъ лѣтъ, грамотная, безъ рекомандаций не ходитъ. Магистратская ул., д. Мамыхъ, № 29, Ненюковыхъ 2-3

Отдается лавка въ коротко. Бочаровская ул., д. Б. Зайскъ же продается ЛОШАДЬ. 2-3

Потерялась СОБАКА седегъ-гардонъ, масти черной, съ коричневой подпалкой, лапы коричневая, надъ глазами два коричневыхъ пятнашка. Намедаго проситъ доставить за хорошее вознагражденіе, Иванугов, собств. д. на углу Почты, ул. 122 и лѣсокъ, переулка. 2-3

ВНОВЬ ПРІВЪЖІЙ изъ Россіи часовой мастеръ Либераманъ принимаетъ заказы по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ. Магистратская ул., д. № 11-й, фонт. Шульчана. 2-3

НУЖЕНЪ писмоводитель или толковый писецъ, безъ аттестата не приходитъ. Неческой пер. д. № 9. 2-3

ДЕШЕВО продается швейная машина и большой столъ, удобенъ для швей. ка. Черевичная, № 22 кв. 7. 2-3

ПРАЧКА нужна въ семинарію, съ залогомъ, для чистки ученическаго и столоваго бѣлья. Сравняется въ канцеляріи правленія 126 семинаріи. 3-3

ТРЕБУЕТСЯ охотная няня, на ст. Тайга, среднихъ лѣтъ къ маленькому, 60 д. № 16. Монастырская ул., Мяслюкова 3-3

ОТДАЮТСЯ КОМНАТЫ съ обстановкой, временно и по желанію со столомъ, а такъ же отпускаются завтраки, обѣды и ужины, чай, кофе и шоколадъ и разныя закуски на домъ и на мѣстѣ, во всякое время, по очень умѣреннымъ цѣнамъ, готовить „понарь“; ижеются чистыя комнаты для посѣтителей, трактиръ, бывшій ресторанъ Лобанова. 47 Большая Подгорная ул., д. Иванецкаго, № 3. 5-10

ОТДАЕТСЯ пожитіе похъ ренсковой и бакалейную торговлю, уголь Незавеской и Ваннаго пер., № 20-я. 5-5

ФРАНЦУЖЕНКА ижеющая дипломъ, желаетъ давать уроки практикы и теоріи, сравняется въ жасѣ магазина Макушина. 4-10

МАГАЗИНЪ сдается подъ Европейскій гостиницей, шубная лавка Вухлова, условия подходящія спросить М. М. Самохвалова. 1956 6-10

ВЫСТРО, ЧЕТКО и КРАСИВО пишутъ новейшій конструкции машины „БЛИКЕНСДЕРФЕРЪ“. Въ 2 года выпущено свыше 20000 машинъ. На различн. выст. премированы высшими наградами и золотыми медалями. Цѣна 100-140 рубль. Образцы и каталоги высылаются бесплатно. Представители Э. КИНКМАНЪ и К°, С.-Петербургъ, Гороховая, 17.

ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ КЕЛЕРЪ отличаются непреодолимыми ПРЕИМУЩЕСТВАМИ и выдающимися УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯМИ для большаго употребленія и, какъ ПЕРВОКЛАССНЫЙ ФАБРИКАТЪ господствуютъ иныи на ВСЕМІРНОМЪ РЫНКѢ. СПЕЦИАЛЬНОСТЬ СИСТЕМЫ (V. S.). Продолговатого, круглаго, дугообразнаго чюлонка } всякой величины и отдѣлки для величій и ремесла. Последняя система приспособлена для шитья вѣды и впередъ со стѣжкой одинаковой длины. Дюбросовѣтная конструкция. Превосходные материалы. Многочисленныя усовершенствования. Германъ Келеръ, фабрика швейныхъ машинъ, Альтенбургъ, (Саксонія-Альтенбургъ) Германия. HERMAN KÖHLER, Altenburg (S.-A.)

ПОДПИСКА НА ИЛЛЮСТРИРОВАННОЕ ИЗДАНИЕ КНИГА ПРИРОДЫ. Все естествознаніе: ботаника, зоологія и физиологія, астрономія, минералогія, геологія и палеонтологія, физика и химія (около 75 выл.). Переводъ съ 23-го нѣмецкаго изданія, составл. професс. Швальбе и Томе. Обнимае всѣ сферы естествознанія. „Книга природы“ трактуетъ о каждой изъ нихъ съ точнымъ знаніемъ предмета. „Книга природы“ избѣгаетъ фразерства, и дорожитъ фактами, даетъ ихъ въ изобилии на понятномъ языкѣ и представляетъ собою такія образцы наиболее популярнаго произведенія по естествознанію. Масса иллюстрацій, разбѣянныхъ въ текстѣ во всѣхъ отдѣлахъ „Книга природы“, особенно способствуетъ усвоенію фактовъ, положеній и выводовъ естественныхъ наукъ. „Книга природы“ выходитъ въ рускомъ переводѣ выпусками подъ редакціей компетентныхъ въ соотвѣтственной наукѣ лицъ. Вышли 1-2 выпуски-ботаника, под. ред. проф. академика С. И. Коржинскаго. Цѣна по подпискѣ за все изданіе 13 руб., съ пересыл. 16 руб. 50 коп. Допускается расрочка. Адресоваться къ книж. магаз. „ТРУДЪ“, Москва, Тверская, д. Спиридонова. Томскъ и Иркутскъ: книжн. магаз. П. И. Макушина.

Томскій городской ломбардъ извѣщаетъ публику и гг. залогодателей, что 24 января сего года въ пожитіи ломбарда, по Магистратской улицѣ, въ домѣ № 4, будетъ производиться аукціонъ просроченныхъ и невыкупленныхъ залоговъ по билетамъ, за №: 14368, 14370, 14401, 15500, 12153, 14412, 5585, 9689, 6762, 14437, 14445, 14453, 14460, 14477, 6809, 10905, 14497, 8727, 9880, 8765, 14507, 5769, 14521, 14565, 14566, 15167, 8859 9057, 15675, 11699, 5861, 5880, 14587, 15176, 14595, 11333, 10129, 15188, 15193, 15201, 15732, 13327, 13334, 8067, 9004, 12281, 11200, 12443, 11274, 12374, 12510, 8130, 15844, 9182, 14141, 6109, 15853, 15866, 10300, 10305, 15928, 10449, 12877, 8355, 14210, 12884, 6259, 9379, 6274, 11537, 11613, 14251, 10549, 6340, 14822, 14851, 6357, 10667, 9449, 10639, 15425, 15439, 9516, 6388, 15469, 7520, 9494, 14296, 6477, 15486, 16081, 16083, 14948, 12983, 6508, 13047, 11979, 14998, 11971, 10783, 15558, 7675, 16216, 9662, 9668, 9795, 15040, 15041, 8619, 15573, 16238, 16245, 13134, 14487, 15046, 15050, 6276, 6783, 8698, 15071, 15087, 10923, 10929, 13141, 15606, 15611, 15620, 12913, 15626, 15629, 13142, 16303, 8661, 6808, 15871. Подробное описаніе назначенныхъ въ продажу вещей можно видѣть ежедневно, въ пожитіи ломбарда. Здѣсь же продаются вещи, поступившія въ собственность ломбарда. Распорядитель ломбарда П. Саломинковъ.

НАИЛУЧШІЙ ПОДАРОКЪ для САМОГО СЕБЯ 2 шт. 3 р. 75 н. Цѣна 1 шт. 2 р. Портмоне со штемпелемъ изъ наилучшей черной оловяной заграничной выдѣлки, съ матовымъ лоскомъ, съ 5 отдѣленіями, 1 внутреннимъ закрытымъ для звонкой монеты и однимъ особо закрытымъ для золота. Корпусъ изъ одного куска съ механическимъ затворомъ, содержащимъ каучуковый штемпель съ полудіной для печати. Въ штемпелѣ можно пометить имя, отчество, фамилію и аваніе, по желанію и корону. Наружная величина 2 1/4 x 1 1/4 вершка. Такая же дамскія изыщныя, разбѣромъ 1 1/4 x 1 1/4 вершка по тѣмъ же цѣнамъ. Тѣ же изъ настоящей толстой мягкой шагренированной кожи штука на 50 к. дорожке. Цѣны съ пересылкою въ Европійскую Россію, въ Азіатскую же — съ прибавленіемъ части вѣсовыхъ. Съ наложеннымъ платежемъ на 10 к. больше. Требования прошу адресовать: въ контору фабрики американскихъ каучуковыхъ штемпелей М. ФИШМАНЪ, Варшава, с. ж. Бѣлянская 18. Просить съсылать на настоящее изданіе.

„ПЕТРОЛЬ“ НОВОСТЫ СРЕДСТВО для УКРѢПЛЕНІЯ ВОЛОСЪ и УНИЧТОЖЕНІЯ ПЕРХОТИ. Изобрѣтеніе Товарищества „Брокеръ и К.“ Остерегайтесь поддѣлокъ.

ВНОВЬ открыта торговля кожевеннымъ ТОВАРОМЪ, О. А. ШИЦЪ, ижеетъ честь довести до свѣдѣній гг. покупателей, мѣстныхъ, а такъ же иногороднѣхъ, о имѣющихся разнообразныхъ кожевенныхъ товарахъ, какъ-т: полнаго разн. заготовъ Россіи, вытѣлки для богатого сафара, заготовки всѣхъ сортовъ и разбѣровъ, гамбургскіе, говары и проч. товары, ижеются высшаго качества, изъ первыи рукъ. Торговю по крайне дешовѣннымъ цѣнамъ. Торговля 1967 ила въ гостиницѣ кожевенномъ ряду. 2-15

Продается для Сибири въ книжныхъ магазинахъ П. И. МАКУШИНА въ Томскѣ и Иркутскѣ, въ книжныхъ кіоскахъ Сибирск. желѣзн. дор., въ магазинѣ Щепкина и Сквородова въ Томскѣ.

СИБИРСКІЙ СПУТНИКЪ ПО РЕЛЬСАМЪ СПРАВОЧНИКЪ на 1899 г. Содержитъ: расчеты стоимости проѣзда пассажировъ, воинскихъ чиновъ, учащихъ, переселенцевъ и перевозки багажа. въ каждой изъ станцій желѣзныхъ дорогъ: Западно-Сибирской Средне-Сибирской Самаро-Златоустовской Пермь-Тюменской и ОБРАТНО, А ТАКЖЕ въ сообщеніи станцій поименованныхъ четырехъ дорогъ между собою. ПРАВИЛА ПЕРЕВОЗИ ПАСАЖИРОВЪ и БАГАМА. УСЛОВІЯ ПРОВѢДА въ СКОРЫХЪ ПОВЪЗДАХЪ МЕЖДУ СИБИРЬЮ и МОСКВОЮ. ПОЛЕЗНЫЯ СПРАВОЧНЫЯ СВАДАНІЯ ОБЩАГО ХАРАКТЕРА. ИЗДАНИЕ 1. (НЕОФИЦИАЛЬНОЕ) ПРИЛОЖЕНА СХЕМАТИЧЕСКАЯ КАРТА РОССІЙСК. и СИБИРСК. ЖЕЛ. ДОР. ЦѢНА 50 коп. (всѣхъ пересылки). ЗАЯВЛЕНА ПРИВЛЕГІЯ. Изданіе А. З. Сахарова.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА съ двумя торговыми помѣщеніями со всей обстановкой на Воскресенской горѣ, по Иркутской улицѣ, на углу противъ триумфальныхъ воротъ, о цѣнѣ противъ вверху. 2-3

СЪМЕННОЯ ТОРГОВЛЯ А. Б. МЕЙЕРЪ, МОСКВА; Мясницкая улица, домъ Кузнецова. Вышелъ изъ печати богато иллюстрированный каталогъ на 1899 годъ и высылается по требованію БЕЗПЛАТНО.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на ежемѣсячный иллюстрированный журналъ, на 1899 годъ „СУДЕБНЫЯ ДРАМЫ“. (ВТОРОЙ ГОДЪ). 12 книгъ въ годъ съ пересылкой 4 р. Разрочка только черезъ контору: при подпискѣ 2 р., въ Апрель и Августъ по 1 р. Контора Редакціи — МОСКВА. Остоженка, Савеловскій пер. домъ Снегиревой. Журналъ по предмету будетъ помѣщать замѣчательные и загадочные процессы и уголовныя исторіи всѣхъ странъ. — Рѣчи судебныхъ ораторовъ. — Процессы дн. — Биографіи, мемуары и автобиографіи. — Рѣсуны и портреты. Въ 1899 г. Редакція будетъ больше помѣщать русскіе процессы, ижеющіе историческое, бытовое и психологическое значеніе. Въ 1898 году между прочимъ напечатано: Исторія любви (дѣло Гакмана) — Самозванцы. — Тираспольскіе фанатики съ пор. Фелора Ковалева — Иванъ Каласъ и его семейство. — Чародій Урбенъ. — Русскіе процессы XVII — XVIII в. — Герцогъ Энгіенскій (политическій процессъ). Лагуль, или жертва промывала. — Маркиза Бренвилле (элементарная отравительница). — Маттео изъ Каала (фанатикъ). — Процессы дн. Рѣчи Пленко, Шубонисаго и др. Въ приложеніи: Судебныя ораторы. Дѣла Волоховой, Данилова и др. Рѣчи Громницкаго, Лохвицкаго, ии. Урусова и др. — Судебные ошибки всѣхъ странъ. — Великіе адвокаты XIX в., съ портретами. (Всѣ эти отдѣлы будутъ продолжаться и въ 1899 г.). — Процессъ Зола. Единственное изданіе съ полными рѣчами Лабора и Клемансо. (Продается отдѣльно, 335 стр. Портр. и рѣсуны. Ц. 1 р 50 к.) — Загадочное убійство. Съ портр. бр. Синицкихъ, Комарова и планомъ мѣстности. — Убійство на Кисловѣ. Съ портр. студента Данилова. Заготовки: Дѣло Ваузенъ и др. замѣчательныя и отравленія лицъ, какъ характеристика правды, времени Людина XIV. Легендарныя дѣла: украинскаго разбойника Горгуши, Ваньки Каина, Картуша и Мандрена во Франціи. Рѣчи Русскихъ замѣчательныхъ процессовъ съ полными рѣчами ораторовъ. Новые годовые подписчики на нѣлгшій 1899 годъ получаютъ журналъ безъ Январской книжки, которая вся разошлась по подпискѣ. Вирочемъ съ Февральской книжки начаты новыя статьи. Редакторъ-Издатель Л. О. Снегиревъ.

ДВЕРИ и РАМЫ и всѣ БѢЛОДЕРЕВНЫЯ и ТОКАРНЫЯ работы ПРЕДЛАГАЕТЪ ПАРОВАЯ ФАБРИКА Е. ЛОПУХОВОЙ въ Томскѣ. (Тверская улица, домъ № 11, телефонъ № 211). Быстрое выполненіе заказовъ изъ совершенно сухого лѣса, по умѣреннымъ цѣнамъ.